
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2024/2861 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

της 12ης Νοεμβρίου 2024

σχετικά με τη θέσπιση εκτελεστικών τεχνικών προτύπων για την εφαρμογή του κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τα τεχνικά μέσα για την 
κατάλληλη δημοσιοποίηση προνομιακών πληροφοριών και για την αναβολή της δημοσιοποίησης των εν 

λόγω πληροφοριών 

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) 

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 31ης Μαΐου 2023, για 
τις αγορές κρυπτοστοιχείων και για την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1093/2010 και (ΕΕ) αριθ. 1095/2010 και των 
οδηγιών 2013/36/ΕΕ και (ΕΕ) 2019/1937 (1), και ιδίως το άρθρο 88 παράγραφος 4 τρίτο εδάφιο,

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

(1) Δεδομένου ότι η δημοσίευση προνομιακών πληροφοριών, όπως αναφέρονται στο άρθρο 87 του κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/1114, θα πρέπει να προσεγγίζει όσο το δυνατόν περισσότερους επενδυτές και να είναι επαληθεύσιμη, οι 
εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση θα πρέπει να διαδίδουν τις πληροφορίες 
αυτές διά των μέσων μαζικής ενημέρωσης και να τις δημοσιεύουν στους ιστότοπούς τους. Για λόγους ενίσχυσης της 
αποτελεσματικής διανομής τους, οι προνομιακές πληροφορίες που δημοσιεύονται στον ιστότοπο των εκδοτών, των 
προσφερόντων και των προσώπων που επιδιώκουν την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση θα πρέπει να μπορούν να 
τηλεφορτώνονται, ώστε να καθίσταται δυνατή η τοπική αποθήκευση και να διευκολύνεται η περαιτέρω διάδοσή τους από 
τρίτους.

(2) Για λόγους διευκόλυνσης της πρόσβασης σε πληροφορίες, ο ιστότοπος θα πρέπει να δίνει τη δυνατότητα στους χρήστες να 
έχουν πρόσβαση στις προνομιακές πληροφορίες χωρίς διακρίσεις και δωρεάν και να εντοπίζουν τις προνομιακές 
πληροφορίες σε εύκολα αναγνωρίσιμο ειδικό τμήμα. Για να μπορούν οι χρήστες να επαληθεύουν εύκολα ολόκληρο το 
ιστορικό των δημοσιοποιήσεων προνομιακών πληροφοριών, σε κάθε δημοσίευση στον ιστότοπο θα πρέπει να αναφέρεται η 
ημερομηνία και η ώρα της δημοσιοποίησης και οι δημοσιεύσεις θα πρέπει να οργανώνονται με χρονολογική σειρά. 
Δεδομένου του διασυνοριακού χαρακτήρα των συναλλαγών κρυπτοστοιχείων, είναι σημαντικό οι γλωσσικοί φραγμοί να 
μην περιορίζουν την πρόσβαση στις δημοσιευμένες πληροφορίες. Συνεπώς, οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι 
επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση θα πρέπει να δημοσιεύουν τις προνομιακές πληροφορίες στον ιστότοπό 
τους στη γλώσσα ή στις γλώσσες στις οποίες έχει συνταχθεί το λευκό βιβλίο κρυπτοστοιχείων και, όπου είναι εφικτό, σε 
γλώσσα ευρέως διαδεδομένη στον διεθνή χρηματοοικονομικό τομέα. Για να διευκολυνθεί η ενεργή διανομή των 
προνομιακών πληροφοριών, ο ιστότοπος του εκδότη, του προσφέροντος ή του προσώπου που επιδιώκει την εισαγωγή προς 
διαπραγμάτευση θα πρέπει να δίνει τη δυνατότητα στους επενδυτές να λαμβάνουν, σε προαιρετική βάση, κοινοποιήσεις 
ώθησης ή ειδοποιήσεις για κάθε νέα δημοσίευση που αφορά προνομιακές πληροφορίες.

(3) Δεδομένης της αυξανόμενης σημασίας των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των διαδικτυακών πλατφορμών για τη 
διαβίβαση πληροφοριών σχετικά με κρυπτοστοιχεία, οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς 
διαπραγμάτευση μπορούν επίσης να χρησιμοποιούν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή διαδικτυακές πλατφόρμες για τη 
διάδοση προνομιακών πληροφοριών όταν φαίνεται ότι το κοινό βασίζεται ευλόγως στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Για να 
διασφαλιστεί ότι οι προνομιακές πληροφορίες διαδίδονται σε όσο το δυνατόν ευρύτερο κοινό, ο εκδότης, οι προσφέροντες 
ή οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση θα πρέπει να εξετάζουν το ενδεχόμενο διάδοσης των πληροφοριών 
χρησιμοποιώντας περισσότερα από ένα μέσα ή είδη μέσων, όποτε δεν επαρκεί η διάδοση με χρήση ενός μόνο μέσου. Όταν 
αξιολογείται αν το κοινό στηρίζεται ευλόγως σε ένα μέσο, ο εκδότης, οι προσφέροντες ή οι επιδιώκοντες την εισαγωγή 
προς διαπραγμάτευση θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη ότι το κοινό δεν θα πρέπει να θεωρείται ότι στηρίζεται ευλόγως 
μόνο σε ένα μέσο ή σε ένα είδος μέσου που είναι περιορισμένης εμβέλειας. Για παράδειγμα, αυτό θα μπορούσε να αφορά τη 
διάδοση με χρήση πλατφόρμας μέσων κοινωνικής δικτύωσης με περιορισμένο αριθμό χρηστών.

Επίσημη Εφημερίδα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

EL 
Σειρά L 
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(4) Για να διευκολυνθεί περαιτέρω η πρόσβαση στη δημοσίευση των προνομιακών πληροφοριών, κάθε δημοσίευση των εν λόγω 
πληροφοριών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή στις διαδικτυακές πλατφόρμες θα πρέπει να περιέχει σύνδεσμο προς τον 
ιστότοπο στον οποίο είναι δημοσιευμένες οι προνομιακές πληροφορίες. Η δημοσίευση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και 
σε διαδικτυακές πλατφόρμες θα πρέπει να πραγματοποιείται σύμφωνα με τις απαιτήσεις για τη δημοσίευση των εν λόγω 
πληροφοριών στον ιστότοπο του εκδότη, του προσφέροντος ή του προσώπου που επιδιώκει την εισαγωγή προς 
διαπραγμάτευση, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε πληροφορίες χωρίς διακρίσεις. Θα πρέπει να λαμβάνονται 
υπόψη μόνο οι πλατφόρμες που είναι ανοικτές στο κοινό, ώστε να διασφαλίζεται η χωρίς διακρίσεις πρόσβαση σε 
δημοσιοποιήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και σε διαδικτυακές πλατφόρμες. Οι απαιτήσεις εγγραφής των μέσων που 
λειτουργούν με πρόσκληση είναι αποδεκτές, ωστόσο δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι διασφαλίζουν την απουσία διακρίσεων.

(5) Για να διευκολυνθεί η συγκέντρωση προνομιακών πληροφοριών, οι πληροφορίες που αφορούν εκδότες ή προσφέροντες των 
οποίων τα κρυπτοστοιχεία αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε πλατφόρμα διαπραγμάτευσης μπορούν επίσης να 
αναρτώνται στον ιστότοπο της πλατφόρμας διαπραγμάτευσης, όταν αυτή το επιτρέπει. Για να διασφαλιστεί η συνέπεια με 
τη δημοσιοποίηση στην οποία προβαίνει ο εκδότης, ο προσφέρων ή ο επιδιώκων την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση, η 
δημοσίευση στον ιστότοπο των πλατφορμών διαπραγμάτευσης θα πρέπει να περιλαμβάνει σύνδεσμο προς την ιστοσελίδα 
του εκδότη, του προσφέροντος ή του προσώπου που επιδιώκει την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση στην οποία 
δημοσιοποιήθηκαν αρχικά οι πληροφορίες.

(6) Προκειμένου οι αρμόδιες αρχές να είναι σε θέση να διενεργούν ταχέως τυχόν αναγκαίες επανεξετάσεις ή έρευνες που 
συνδέονται με τη διάδοση προνομιακών πληροφοριών ή με πιθανές περιπτώσεις κατάχρησης της αγοράς και να 
διασφαλίζεται ότι, όπου απαιτείται, οι αρμόδιες αρχές μπορούν να επικοινωνούν ταχέως με τα πρόσωπα που είναι υπεύθυνα 
για τη διάδοση προνομιακών πληροφοριών, είναι αναγκαίο τα εν λόγω πρόσωπα εντός του εκδότη, των προσφερόντων και 
των προσώπων που επιδιώκουν την εισαγωγή κρυπτοστοιχείων προς διαπραγμάτευση να ταυτοποιούνται με πληροφορίες 
σχετικά με το ονοματεπώνυμο και τη θέση τους εντός της σχετικής οντότητας.

(7) Για να διασφαλιστεί ότι οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση είναι σε θέση 
να συμμορφώνονται με την υποχρέωσή τους να ενημερώνουν τις αρμόδιες αρχές τους ότι η δημοσιοποίηση των 
προνομιακών πληροφοριών έχει καθυστερήσει, όπως ορίζεται στο άρθρο 88 παράγραφος 3 του κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/1114, τα τεχνικά μέσα για την αναβολή της δημοσιοποίησης προνομιακών πληροφοριών θα πρέπει να 
διασφαλίζουν την καταγραφή βασικών πληροφοριών σχετικά με την εν λόγω διαδικασία αναβολής.

(8) Για να διασφαλίζονται η ακεραιότητα και η εμπιστευτικότητα των προνομιακών πληροφοριών, καθώς και η ταχύτητα 
διαβίβασής τους, οι εκδότες, οι προσφέροντες ή οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση θα πρέπει να 
ενημερώνουν την αρμόδια αρχή τους σχετικά με την καθυστέρηση της δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών 
και, όπου απαιτείται, να εξηγούν εγγράφως τον τρόπο με τον οποίο πληρούνταν όλες οι ισχύουσες προϋποθέσεις για την 
αναβολή και χρησιμοποιώντας τα ασφαλή ηλεκτρονικά μέσα που καθορίζονται από την αρμόδια αρχή τους.

(9) Οι αρμόδιες αρχές θα πρέπει να είναι σε θέση να διεξάγουν αποτελεσματικά έρευνες σχετικά με πιθανές περιπτώσεις 
κατάχρησης της αγοράς. Για τον σκοπό αυτόν, είναι αναγκαίο να δοθεί στις αρμόδιες αρχές η δυνατότητα να 
προσδιορίζουν εντός του εκδότη, του προσφέροντος ή του επιδιώκοντος την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση τα πρόσωπα 
που χειρίζονται την αναβολή της δημοσιοποίησης προνομιακών πληροφοριών χωρίς να ζητήσουν τις συγκεκριμένες 
πληροφορίες από τη σχετική οντότητα. Συνεπώς, ο εκδότης, ο προσφέρων ή ο επιδιώκων την εισαγωγή προς 
διαπραγμάτευση θα πρέπει να παρέχει στην αρμόδια αρχή του την ταυτότητα του προσώπου που ενημέρωσε την αρμόδια 
αρχή σχετικά με την καθυστέρηση της δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών, καθώς και του προσώπου ή των 
προσώπων που αποφάσισαν να αναβάλουν την εν λόγω δημοσιοποίηση. Για να μπορούν οι αρμόδιες αρχές να αξιολογούν 
αν πληρούνται οι προϋποθέσεις που ορίζονται στο άρθρο 88 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114, ο εκδότης, 
ο προσφέρων ή ο επιδιώκων την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση θα πρέπει επίσης να ενημερώνει την αρμόδια αρχή του 
σχετικά με τη διάρκεια της καθυστέρησης.

(10) Ο παρών κανονισμός βασίζεται στα σχέδια εκτελεστικών τεχνικών προτύπων που υπέβαλε η Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών 
και Αγορών στην Επιτροπή.

EL ΕΕ L της 13.11.2024 
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(11) Η Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών διενήργησε ανοικτές δημόσιες διαβουλεύσεις σχετικά με τα σχέδια 
εκτελεστικών τεχνικών προτύπων στα οποία βασίζεται ο παρών κανονισμός, προέβη σε ανάλυση του δυνητικού σχετικού 
κόστους και οφέλους και ζήτησε τις συμβουλές της ομάδας συμφεροντούχων κινητών αξιών και αγορών που συστάθηκε 
σύμφωνα με το άρθρο 37 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1095/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (2),

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

Τεχνικά μέσα δημοσιοποίησης προνομιακών πληροφοριών

1. Οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή κρυπτοστοιχείων προς διαπραγμάτευση δημοσιοποιούν 
προνομιακές πληροφορίες χρησιμοποιώντας τεχνικά μέσα που διασφαλίζουν ότι οι προνομιακές πληροφορίες διαδίδονται:

α) σε όσο το δυνατόν ευρύτερο κοινό, χωρίς διακρίσεις·

β) δωρεάν·

γ) ταυτόχρονα σε ολόκληρη την Ένωση.

2. Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματική διάδοση, οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς 
διαπραγμάτευση κοινοποιούν προνομιακές πληροφορίες, απευθείας ή μέσω τρίτου, σε μέσα στα οποία ευλόγως βασίζεται το κοινό 
και στα οποία περιλαμβάνονται ένα ή περισσότερα από τα ακόλουθα:

α) παραδοσιακά μέσα μαζικής ενημέρωσης·

β) μέσα κοινωνικής δικτύωσης που επιτρέπουν τη δημοσίευση σε γραπτή μορφή·

γ) διαδικτυακές πλατφόρμες που επιτρέπουν τη δημοσίευση ειδήσεων σχετικά με τους εκδότες, τους προσφέροντες ή τους 
επιδιώκοντες την εισαγωγή κρυπτοστοιχείων προς διαπραγμάτευση.

Προνομιακές πληροφορίες σχετικά με κρυπτοστοιχεία που έχουν εισαχθεί προς διαπραγμάτευση σε πλατφόρμα διαπραγμάτευσης 
κρυπτοστοιχείων μπορούν να αναρτώνται στον ιστότοπο της εν λόγω πλατφόρμας διαπραγμάτευσης κρυπτοστοιχείων, όταν η εν 
λόγω δημοσίευση καθίσταται διαθέσιμη από την πλατφόρμα διαπραγμάτευσης κρυπτοστοιχείων σε εκδότες ή προσφέροντες 
κρυπτοστοιχεία.

3. Οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση δεν διαδίδουν προνομιακές 
πληροφορίες χρησιμοποιώντας μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή διαδικτυακές πλατφόρμες όταν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή οι 
διαδικτυακές πλατφόρμες δεν διασφαλίζουν την προσβασιμότητα όλων των χρηστών τους στις προνομιακές πληροφορίες ή όταν 
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή οι διαδικτυακές πλατφόρμες εξαρτούν την πρόσβαση από ρυθμίσεις που περιορίζουν την 
πρόσβαση στους χρήστες τους.

4. Η δημοσίευση προνομιακών πληροφοριών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σε διαδικτυακές πλατφόρμες ή στον ιστότοπο 
πλατφόρμας διαπραγμάτευσης κρυπτοστοιχείων περιέχει σύνδεσμο προς τη γραπτή δήλωση που δημοσιεύεται στον ιστότοπο από 
τον εκδότη, τον προσφέροντα ή τον επιδιώκοντα την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση σύμφωνα με το άρθρο 2.

5. Οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση διαδίδουν προνομιακές πληροφορίες 
χρησιμοποιώντας μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή διαδικτυακές πλατφόρμες, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 2, με χρήση 
ηλεκτρονικών μέσων που διατηρούν την πληρότητα, την ακεραιότητα και την εμπιστευτικότητα των προνομιακών πληροφοριών 
κατά τη διάδοση. Κάθε τέτοια διάδοση πρέπει να αναφέρει σαφώς:

α) ότι οι κοινοποιούμενες πληροφορίες είναι προνομιακές πληροφορίες·

β) την ταυτότητα του εκδότη, του προσφέροντος ή του προσώπου που επιδιώκει την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση, με την 
πλήρη επίσημη επωνυμία, κατά περίπτωση·

γ) την ταυτότητα του προσώπου που προβαίνει στην κοινοποίηση, προσδιορίζοντας το ονοματεπώνυμο και τη θέση του στον 
εκδότη, τον προσφέροντα ή τον επιδιώκοντα την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση·

ΕΕ L της 13.11.2024 EL 

ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2024/2861/oj 3/6

(2) Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1095/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 24ης Νοεμβρίου 2010, σχετικά με τη σύσταση 
Ευρωπαϊκής Εποπτικής Αρχής (Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών), την τροποποίηση της απόφασης αριθ. 716/2009/ΕΚ και την 
κατάργηση της απόφασης 2009/77/ΕΚ (ΕΕ L 331 της 15.12.2010, σ. 84, ELI: http://data.europa.eu/eli/reg/2010/1095/oj).
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δ) το αντικείμενο των προνομιακών πληροφοριών·

ε) την ημερομηνία και την ώρα της διάδοσης.

Οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση διασφαλίζουν την πληρότητα, την 
ακεραιότητα και την εμπιστευτικότητα επανορθώνοντας αμελλητί τυχόν αστοχία ή διακοπή της διάδοσης προνομιακών 
πληροφοριών.

Για τους σκοπούς του παρόντος άρθρου, ως «επιγραμμική υπηρεσία κοινωνικής δικτύωσης», όπως ορίζεται στο άρθρο 2 σημείο 7) 
του κανονισμού (ΕΕ) 2022/1925 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (3), και ως διαδικτυακές πλατφόρμες 
νοούνται οι επιγραμμικές πλατφόρμες που συλλέγουν και διαδίδουν πληροφορίες και δεδομένα σχετικά με κρυπτοστοιχεία για την 
ενίσχυση τεκμηριωμένων επενδυτικών αποφάσεων, οι οποίες είναι προσβάσιμες χωρίς διακρίσεις και δωρεάν.

Άρθρο 2

Ανάρτηση προνομιακών πληροφοριών στον ιστότοπο του εκδότη, του προσφέροντος ή του επιδιώκοντος την εισαγωγή 
προς διαπραγμάτευση

1. Οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή κρυπτοστοιχείων προς διαπραγμάτευση αναρτούν στον 
ιστότοπό τους προνομιακές πληροφορίες, όπως αναφέρεται στο άρθρο 87 του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114, με τη μορφή 
γραπτής δήλωσης με δυνατότητα τηλεφόρτωσης. Η γλώσσα που χρησιμοποιείται στην εν λόγω γραπτή δήλωση για την περιγραφή 
των προνομιακών πληροφοριών είναι σαφής, ακριβής και μη παραπλανητική.

2. Ο ιστότοπος που αναφέρεται στην παράγραφο 1:

α) παρέχει στους χρήστες πρόσβαση στις προνομιακές πληροφορίες που αναρτώνται στον ιστότοπο χωρίς διακρίσεις και 
δωρεάν·

β) δίνει τη δυνατότητα στους χρήστες να εντοπίζουν εύκολα τις προνομιακές πληροφορίες, θέτοντας τις εν λόγω πληροφορίες 
σε ευχερώς αναγνωρίσιμη ενότητα του ιστότοπου·

γ) αναγράφει με σαφήνεια την ημερομηνία και την ώρα δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών·

δ) απαριθμεί τις δημοσιοποιήσεις των προνομιακών πληροφοριών με χρονολογική σειρά·

ε) παρέχει τις προνομιακές πληροφορίες στη γλώσσα στην οποία συντάσσεται το λευκό βιβλίο του κρυπτοστοιχείου και, όπου 
είναι εφικτό, σε γλώσσα ευρέως διαδεδομένη στον διεθνή χρηματοοικονομικό τομέα·

στ) παρέχει στους χρήστες τη δυνατότητα να λαμβάνουν ειδοποιήσεις μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μηνύματος ή 
αναδυόμενου παραθύρου, οι οποίες τους ενημερώνουν για την ύπαρξη δημοσιεύσεων σχετικά με προνομιακές πληροφορίες 
και προωθούν την ταχεία πρόσβαση στις εν λόγω δημοσιεύσεις, όποτε δημοσιεύονται προνομιακές πληροφορίες.

Άρθρο 3

Κοινοποίηση της αναβολής της δημοσιοποίησης προνομιακών πληροφοριών

1. Με σκοπό την αναβολή της δημοσιοποίησης προνομιακών πληροφοριών σύμφωνα με το άρθρο 88 παράγραφος 2 του 
κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114, οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση 
χρησιμοποιούν τεχνικά μέσα που διασφαλίζουν τη δυνατότητα πρόσβασης και ανάγνωσης, καθώς και τη διατήρηση όλων των 
ακόλουθων πληροφοριών σε σταθερό μέσο:

α) των ημερομηνιών και των χρόνων που:

i) οι προνομιακές πληροφορίες δημιουργήθηκαν αρχικά στο εσωτερικό του εκδότη, του προσφέροντος ή του 
επιδιώκοντος την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση·

ii) ελήφθη η απόφαση αναβολής της δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών·

iii) ο εκδότης, ο προσφέρων ή ο επιδιώκων την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση είναι πιθανό να δημοσιοποιήσει τις 
προνομιακές πληροφορίες·
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β) των θέσεων/καθηκόντων των προσώπων στον εκδότη, τον προσφέροντα ή τον επιδιώκοντα την εισαγωγή προς 
διαπραγμάτευση που είναι αρμόδια για:

i) τη λήψη της απόφασης για την αναβολή της δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών και της απόφασης για 
την έναρξη της αναβολής και το πιθανό τέλος της·

ii) τη διασφάλιση της διαρκούς παρακολούθησης των προϋποθέσεων για την αναβολή της δημοσιοποίησης των 
προνομιακών πληροφοριών·

iii) τη λήψη της απόφασης σχετικά με τη δημοσιοποίηση των προνομιακών πληροφοριών·

iv) την παροχή στην αρμόδια αρχή των πληροφοριών σχετικά με την αναβολή και της έγγραφης εξήγησης·

γ) αποδείξεων της αρχικής εκπλήρωσης των προϋποθέσεων που αναφέρονται στο άρθρο 88 παράγραφος 2 του κανονισμού 
(ΕΕ) 2023/1114, καθώς και τυχόν αλλαγής της εν λόγω εκπλήρωσης κατά τη διάρκεια της περιόδου αναβολής, 
συμπεριλαμβανομένων των εξής:

i) των στεγανών στις ροές πληροφοριών που έχουν εφαρμοστεί εσωτερικά και αναφορικά με τρίτους για την αποτροπή 
της πρόσβασης σε προνομιακές πληροφορίες από άλλα πρόσωπα πέραν εκείνων που χρειάζονται την πρόσβαση για 
τη συνήθη άσκηση της εργασίας, του επαγγέλματος ή των καθηκόντων τους στο εσωτερικό του εκδότη, του 
προσφέροντος ή του επιδιώκοντος την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση·

ii) των ρυθμίσεων που εφαρμόζονται όταν δεν διασφαλίζεται πλέον ο εμπιστευτικός χαρακτήρας των προνομιακών 
πληροφοριών.

Για τους σκοπούς της παρούσας παραγράφου 1, ως «σταθερό μέσο» νοείται το μέσο που καθιστά δυνατή τόσο την αποθήκευση 
πληροφοριών κατά τρόπο προσπελάσιμο για μελλοντική αναφορά για επαρκές χρονικό διάστημα σύμφωνα με τους σκοπούς της 
πληροφόρησης όσο και την ακριβή αναπαραγωγή των αποθηκευμένων πληροφοριών.

Οι εκδότες, οι προσφέροντες και οι επιδιώκοντες την εισαγωγή κρυπτοστοιχείων προς διαπραγμάτευση διαβιβάζουν στην αρμόδια 
αρχή γραπτή κοινοποίηση για την αναβολή της δημοσιοποίησης προνομιακών πληροφοριών και έγγραφη επεξήγηση για την εν 
λόγω αναβολή μέσω ειδικού σημείου επικοινωνίας που λειτουργεί στο εσωτερικό της αρμόδιας αρχής ή που έχει οριστεί από 
αυτήν και χρησιμοποιώντας τα ηλεκτρονικά μέσα που ορίζει η αρμόδια αρχή. Η κοινοποίηση αυτή περιλαμβάνει επίσης την 
ταυτότητα και τα στοιχεία επικοινωνίας του προσώπου ή των προσώπων που αναφέρονται στην παράγραφο 1 στοιχείο β).

Οι αρμόδιες αρχές δημοσιοποιούν στον ιστότοπό τους το ειδικό σημείο επικοινωνίας που λειτουργεί στο εσωτερικό τους ή που έχει 
οριστεί από αυτές, καθώς και τα ηλεκτρονικά μέσα που αναφέρονται στο προηγούμενο εδάφιο. Τα εν λόγω ηλεκτρονικά μέσα 
διασφαλίζουν την πληρότητα, την ακεραιότητα και την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών κατά τη διάρκεια της διαβίβασης.

2. Τα ηλεκτρονικά μέσα που αναφέρονται στην παράγραφο 1 διασφαλίζουν ότι η κοινοποίηση της αναβολής της 
δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες:

α) την ταυτότητα του εκδότη, του προσφέροντος ή του επιδιώκοντος την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση, συμπεριλαμ
βανομένης της πλήρους επίσημης επωνυμίας, κατά περίπτωση·

β) την ταυτότητα του προσώπου που προβαίνει στην κοινοποίηση, μεταξύ άλλων, το ονοματεπώνυμο και τη θέση του στον 
εκδότη, τον προσφέροντα ή τον επιδιώκοντα την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση·

γ) το σημείο επικοινωνίας σχετικά με την κοινοποίηση, συμπεριλαμβανομένης της επαγγελματικής του διεύθυνσης 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και του αριθμού τηλεφώνου του·

δ) προσδιορισμό των δημοσιοποιούμενων προνομιακών πληροφοριών που υπόκεινται στην καθυστερημένη δημοσιοποίηση, 
μεταξύ άλλων τον τίτλο της δήλωσης δημοσιοποίησης, τον αριθμό αναφοράς, όταν ορίζεται τέτοιος αριθμός από το 
σύστημα διάδοσης, καθώς και την ημερομηνία και τον χρόνο δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών·

ε) την ημερομηνία και τον χρόνο της απόφασης αναβολής της δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών·

στ) τα καθήκοντα όλων των προσώπων που είναι υπεύθυνα για την απόφαση αναβολής της δημοσιοποίησης των προνομιακών 
πληροφοριών.
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3. Όταν η έγγραφη εξήγηση της αναβολής της δημοσιοποίησης των προνομιακών πληροφοριών παρέχεται μόνο κατόπιν 
αιτήματος της αρμόδιας αρχής σύμφωνα με το άρθρο 88 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114, τα ηλεκτρονικά μέσα 
που αναφέρονται στην παράγραφο 1 διασφαλίζουν ότι η εν λόγω έγγραφη εξήγηση περιλαμβάνει τις πληροφορίες που 
αναφέρονται στην παράγραφο 2. Η κοινοποίηση αυτή περιλαμβάνει επίσης την ταυτότητα και τα στοιχεία επικοινωνίας του 
προσώπου ή των προσώπων που αναφέρονται στην παράγραφο 1 στοιχείο β) και στην παράγραφο 2 στοιχεία β) και ε).

Άρθρο 4

Έναρξη ισχύος

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την εικοστή ημέρα από τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος 
μέλος.

Βρυξέλλες, 12 Νοεμβρίου 2024.

Για την Επιτροπή
Η Πρόεδρος

Ursula VON DER LEYEN

EL ΕΕ L της 13.11.2024 

6/6 ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_impl/2024/2861/oj


	Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) 2024/2861 της Επιτροπής της 12ης Νοεμβρίου 2024 σχετικά με τη θέσπιση εκτελεστικών τεχνικών προτύπων για την εφαρμογή του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1114 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τα τεχνικά μέσα για την κατάλληλη δημοσιοποίηση προνομιακών πληροφοριών και για την αναβολή της δημοσιοποίησης των εν λόγω πληροφοριών 

